BC. SPPG — VARIANTA SLCZ
2023

1. STREDNi TRUBICOVITA CAST
DLOUHE KOSTI SE NAZYVA POJMEM:
a) diafyza

b) monofyza

c) epifyza

d) osteofyza

2. ZA VYSLOVNOST RECI JE V NASEM
MOZKU ZODPOVEDNE:

a) Brocovo centrum

b) Hoffmanovo centrum

c) Van Bastenovo centrum

d) Grickeho centrum

3. OKOSTICE JE:

a) tuha vazivova blana pokryvajici kost
b) ¢ervena kostni dien

c) Zlutd kostni dfer (morek)

d) onemocnéni kosterni soustavy

4. DiLO , TEOLOGICKA SUMA“ NAPSAL
A ARGUMENTY PRO EXISTENCI BOHA
SE VE SVE PRACI ZABYVAL:

a) Petr Abelard

b) Tomas Akvinsky

c) Gottfried Wilhelm Leibniz

d) Immanuel Kant

5. SOUCASTI KOSTRY CLOVEKA JSOU
TAKE ZEBRA, KTERYCH MA CLOVEK
PRESNE:

a) 7 paru

b) 8 pari

c) 9 parl

d) 12 pard

6. ZPUSOB MYSLENI, KTERY PRISUZUJE
SVYM TVRZEN{M ABSOLUTNI
PLATNOST A NEPRIPOUSTI KRITIKU,
0zNACUJEME POJMEM:

a) absolutarismus

b) utilitarismus

) unitarismus

d) dogmatismus

7. SOUCASTI LEBKY CLOVEKA NENI:
a) kost cichova

b) kost slzni

c) kost patrova

d) kost mozkova

8. SOUBOR SYMETRICKYCH
INKOUSTOVYCH SKVRN, NA KTERYCH
PACIENT POPISUJE PSYCHOLOGOVI,
CO VIDI, TVORI:

a) Wechsleruav test

b) Rorschachiiv test

c) Standford-BinetQv test

d) Raven(yv test

9. VSECH PET PRSTU LIDSKE RUKY SE
DOHROMADY SKLADA Z:

a) 14 ¢lanka

b) 15 &lanka

c) 12 ¢lanka

d) 10 ¢lankd

10. FILOZOFICKA NAUKA O POZNANI,
JEHO PUVODU, POVAZE A
VYSLEDCICH, SE NAZYVA:

a) agnostika

b) sensuologie

c) gnozeologie

d) etiologie

11. TROJHLAVY PAZNi SVAL CLOVEKA
SE OZNACUIJE JAKO NATAHOVAC A
PATRI MEZI:

a) fluxory

b) flexory

c) extenzory

d) extanzery

12. VYZNAMNOU OSOBNOSTI
SVETOVE VEDY SE NAVZDORY SVEMU
TEZKEMU TELESNEMU POSTIZENI
STAL:

a) americky matematik J. Dalgren

b) norsky chemik V. Guldberg

c) belgicky astrolog G. Lemaitre

d) britsky fyzik S. Hawking



13. TERMIN ,,MYOPATIE“ OZNACUJE:
a) onemocnéni mozku s rizikem vzniku
demence

b) onemocnéni michy vedouci

k poskozeni hybnosti dolnich koncetin
c) svalova onemocnéni zplisobena
poruchou stavby svalovych viaken

d) nervova onemocnéni zplsobujici tres
koncetin

14. Z HLEDISKA SVEHO VYVOIE DITE
PO NASTUPU DO SKOLY PROCHAZI
PROCESEM:

a) primarni socializace

b) sekundarni socializace

c) pre-socializace

d) edukadni socializace

15. CELKOVY OBJEM KRVE V TELE
DOSPELEHO CLOVEKA VAZICIHO 70 KG
CINi PRIBLIZNE:

a) 3,5 litru

b) 4 litry

c) 5,5 litru

d) 6 litrd

16. TERMIN ,,SOCIOLOGIE” JAKO
PRVNI, VE SVEM DILE ,,KURZ POZITIVNI
FILOZOFIE“, POUZIL:

a) Karl Marx

b) Max Weber

c) Emile Durkheim

d) Auguste Comte

17. DEDICNE ONEMOCNENI
SRAZLIVOSTI KRVE OZNACUJEME
DIAGNOZOU:

a) leukémie

b) anémie

c) cystostémie

d) hemofilie

18. DISKRIMINACE STARSICH OSOB
z DUVODU JEJICH VEKU BYVA TAKE
0zNACOVANA JAKO:

a) ageismus

b) geriaismus

c) gerontoismus

d) oldismus

19. ,PNEUMONIE“ JE JINE OZNACENI
BEZNE UZIVANE PRO:

a) zanét pohrudnice

b) tuberkulozu

c) zanét pradusek

d) zapal plic

20. DiLO , TRAKTAT O OBECNE
SOCIOLOGII“ NAPSAL A
PROBLEMATICE STRIDANI
VLADNOUCICH ELIT SE VENOVAL:
a) Vilfredo Pareto

b) Charles Fourier

c) Edmund Burke

d) Pierre Félix Bourdieu

21. BEZ FUNKCNICH LEDVIN MUZE
ORGANISMUS CLOVEKA PREZIT:
a) i nékolik malo dni

b) maximdlné jeden den

c) maximalné 12 hodin

d) maximalné 6 hodin

22. HISTORICKY NEJZNAMEJSIM
PRIPADEM GENOCIDY JE GENOCIDA
710U ZA 2. SVETOVE VALKY,
0ZNACOVANA TAKE TERMINY
,HOLOCAUST" NEBO:

a) Soa

b) aosa

c) hebrei

d) ainesai

23. MiSTA SPOJENi DVOU NEURONU
NEBO SPOJENI SMYSLOVE BUNKY A
NEURONU 0ZNACUJEME JAKO:

a) Skary

b) synapse

c) neurotransmitery

d) neurojunkce

24. VSEOBECNA DEKLARACE LIDSKYCH
PRAV BYLA PRIJATA V ROCE:

a) 1918

b) 1945

c) 1948

d) 1968



25. U NEPODMINENYCH REFLEXU
PLATI, ZE:

a) jsou vrozené

b) jsou naucené zpravidla v prvnim roce
véku

c) jsou naucené v prubéhu predskolniho
véku

d) mohou vznikat u¢enim béhem
celého Zivota ¢lovéka

26. USTAVA CESKE REPUBLIKY JE
PLATNA OD:

a) 28. fijna 1918

b) 1. ledna 1919

c) 17. listopadu 1989

d) 1. ledna 1993

27. UPLNA ZTRATA SVALOVE CINNOSTI
V DUSLEDKU POSKOZENI MICHY SE
0ZNACUJE TERMINEM:

a) diréza

b) paréza

c) plegie

d) inlegie

28. PRAVNE STEJNY VZTAH JAKO JE
MEZI DITETEM A JEHO RODICEM
VZNIKA ZEJMENA MEZI:

a) ditétem a péstounem

b) ditétem a opatrovnikem

c) ditétem a osvojitelem

d) ditétem a porucnikem

29. CENTRUM RECI JE U VETSINY LIDI
UMISTENO V:

a) mezimozku — talamu

b) stfednim mozku

c) levé hemisféfe koncového mozku
d) pravé hemisféie koncového mozku

30. AUTOREM DIilA ,SVOBODA
VOLBY“ BYL ZASTANCE LIBERALISMU
A DRZITEL NOBELOVY CENY:

a) Alfred Marshall

b) Abba Lerner

c) Adam Smith

d) Milton Friedman

31. CHRONICKE ONEMOCNENI
,SCLEROSIS MULTIPLEX“ SE CESKY
0ZNACUJE JAKO:

a) seniorni vicecetnd sklerdza

b) roztrou$ena skler6za mozkomisni

c) sekunddrni sklerdza pfi Alzheimerové
chorobé

d) symptomaticka skleréza pfi
Parkinsonové nemoci

32. DETSKY FOND ORGANIZACE
SPOJENYCH NARODU VYSTUPUJE TAKE
POD ZKRATKOU:

a) UNESCO

b) UNICEF

c) UNCF

d) UNCHF

33. U EPILEPSIE PLATI, ZE:

a) je vidy dédicna

b) neni nikdy dédi¢na

c) mGze vzniknout i poranénim hlavy
d) nikdy nevznikd v dusledku détskych
infekénich onemocnéni

34. O TROJICI ZNAMYCH FILOZOFU
PLATI, ZE

a) Sokrates byl zak Aristoteltv a ucitel
Platéniv

b) Platén byl Zak Sokratlv a uditel
Aristotelliv

c) Aristoteles byl Zak Platontiv a ucitel
Sokratlv

d) Aristoteles byl Zak SokratGv a ucitel
Platon(iv

35. VESTIBULARNI USTROJI JE
SOUCASTI:

a) sttredniho mozku

b) mezimozku

c) mozkového kmene

d) stfedniho ucha



36. ZKRATKA OECD OZNACUIJE:

a) Organizaci pro vzdélavani détia
postizenych

b) Organizaci pro rozvoj déti a
dospivajicich

c) Organizaci pro spolupraci a
bezpetnost a spolupréci v Evropé
d) Organizaci pro hospodarskou
spolupraci a rozvoj

37.Z UVEDENYCH FREKVENCI
ZVUKOVYCH VLN JE LIDSKE UCHO
NEJCITLIVEJSi PRO VLNY NA
FREKVENCI:

a) 20 Hz

b) 2 000 Hz

c) 20 000 Hz

d) 35 000 Hz

38. ZASADA, PODLE NiZ JE LEPSi VZDY
TA TEORIE, KTERE K VYSVETLENI{ VECI
sTACI MENSi POCET PRINCIPU, SE
OZNACUIJE JAKO:

a) Occamova bfitva

b) Wittgensteinova bfitva

c) Sausserova bfitva

d) Gadamerova bfitva

39. STAV, VE KTEREM SE OBRAZY
VZDALENYCH PREDMETU V OKU
SOUSTREDUJI PRESNE NA SITNICI,
ZATiMCO OBRAZY BLIZSiCH
PREDMETU DOPADAI{ AZ ZA SITNICI,
0ZNACUJEME DIAGNOZOU:

a) dalekozrakost

b) katarakta

c) kratkozrakost

d) astigmatimus

40. FILOZOFICKY SMER, KTERY TVRDI,
7E VSE JE PREDEM DANO, A TEDY |
VYLUCUJE EXISTENCI SVOBODNE
VULE, SE 0ZNACUJE JAKO:

a) determinismus

b) indeterminismus

c) libertarianismus

d) inlibertarianismus
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1. Toto je zdznamovy arch. Do pfislu§ného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.
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. Spravnou odpovéd nebo odpovédi (dle zadani testu) oznacte kiizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.

3. Pokud se pfi vypliiovani zmylite, vyplrite celou plochu chybné zakiizkovaného pole a oznacte kiizkem spravnou

odpovéd. ﬂ

podle pokynd, které vam budou sdéleny na poc¢atku zkousky.
5. VSechny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokynu jdou na vrub uchazece.

. Po vypr8eni ¢asového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
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